

روزنامہ لفظ
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت ۵۲/۱۹
 افتتاح ۱۲ اکتوبر ۱۹۷۵ء

انکسار احمدیہ

۱۶ دسمبر - حضرت خلیفۃ المسیح آن لٹا ایہ اللہ تعالیٰ ہذا صبر اللہ
 کی صحت کے متعلق صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بقتضی
 اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵۔ حسب سابق اسالیب انتظام کی گئی ہے کہ جلسہ سالانہ کے ایام میں یعنی
 ۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر کو مسجد مبارک میں باجماعت نماز تہجد ہو کر سے گی۔ عبادت
 الہی اور ذکر الہی میں شغف رکھنے والے اسباب استفادہ فرمائیں۔
 نوٹ: نماز تہجد سوا چار بجے شروع ہو کر سے گی۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

جلسہ سالانہ کے حملہ انتظامیہ تکمیل کو پہنچ گئے

انتظامی شعبوں اور متعلقہ صیغہ جاب میں ہنگامی بنیادوں پر شروع ہو گیا

اہل ربوہ جہانوں کو خوش آمدید کہنے اور ممکن خدمت بجالانے کیلئے پوری طرح مستعد ہیں

۱۶ دسمبر - ہمارے لٹنی جلسہ سالانہ کے شروع ہونے میں اب گنتی کے چند دن ہی باقی رہ گئے ہیں۔ چنانچہ ربوہ میں
 جہان کرام کی آمد کا مبارک سلسلہ شروع ہو گیا ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ربوہ کی رونق میں دن بدن اضافہ
 ہو رہا ہے۔ اُدھر محترم جناب سید داؤد احمد صاحب افسر جلسہ سالانہ کی زیر ہدایت و زیر نگرانی جلسہ سالانہ کے جلسہ انتظامیہ
 تکمیل کو پہنچ گئے ہیں اور جلسہ انتظامی شعبوں نے جو ایک عرصہ سے انتظامات کو پایہ تکمیل تک پہنچانے میں مصروف تھے۔
 کل مورخہ ۱۵ نومبر کی صبح سے ہنگامی بنیادوں پر کام شروع کر دیا گیا ہے۔ اور جلسہ انتظامی احباب جن کی اسم دار ڈیوٹی مقرر ہو چکی ہیں۔ کل سے اپنے کار منصبی کی انجام دہی کے لئے ان مقصدی ڈیوٹیوں پر حاضر ہو گئے ہیں۔ اور اب وہ جہانوں کو خوش آمدید کہنے اور ان کی ہر ممکن خدمت بجالانے کے لئے پوری طرح مستعد ہو چکے ہیں۔ وہ اب بصد شوق منتظر ہیں کہ شمع احمدیت کے پردانے اپنے مرکز میں دیوانہ دار آئیں۔ پیلے سے بہت بڑھ کر تعداد میں آئیں۔ اور انہیں ان کو خوش آمدید کہنے اور ان کو ہر ممکن خدمت بجالانے کی غیر معمولی سادت نصیب ہو۔

قائدین مجالس خدمت الاحمدیہ کی توجیہ کے لئے -
 محترم صاحبزادہ مرزا فریح احمد صاحب -
 جلسہ سالانہ کے موقع پر مختلف فریقوں کی سرانجام دہی کے لئے خدام کی ضرورت ہوتی ہے۔ قائدین مجالس سے درخواست ہے کہ وہ اپنی مجالس کے مستعد خدام کے نام اس فرض سے پیش کریں۔ یہ خدام قائد مجلس کی تحریروں کے ساتھ ربوہ پہنچ کر دفتر مجلس خدمت الاحمدیہ مرکز ربوہ میں رپورٹ کریں۔ - جننا کو اللہ

جلالت احمدیہ کا جلسہ سالانہ
 اس سال ہمارے جلسہ سالانہ کا انعقاد ۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر بروز اتوار سوموار منگل ہوا تھا۔ پایا ہے احباب اسال نصیبت کے ساتھ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہونے کی کوشش کریں اور ابھی سے اس کے لئے تیاری شروع کریں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

ضروری اعلان

جلسہ سالانہ پر تشریف لانے والے احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ ہجرت کی مدد کے لئے بستہ پارچہ جات و دیگر اشیاء جس قدر لاسکتے ہوں ہمراہ لائیں اور نظارت امور عامہ میں جمع کروائیں۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء (نظارت امور عامہ)

انسانی ترقی کیا ہے؟

انسان نے بزعم خود آج بہت ترقی گولی ہے۔ اگر انسانی ترقی کے یہی معنی ہیں کہ انسان کو آرام و آسائش کے سامان یا انفرادی حاصل ہوں تو واقعی تم نے بہت ترقی حاصل کر لی ہے۔ لیکن اگر اس کے یہ معنی ہیں کہ انسان امن و امان سے مل جل کر رہیں اور صحیح معنوں میں اطمینان قلب حاصل ہو جائے تو حقیقت یہ ہے کہ آج کا انسان پہلے سے بھی کہیں زیادہ حقیقی ترقی سے دور ہو گیا ہے۔ یہ فیصلہ ہمارا نہیں ہے بلکہ ان اقوام کے دانشوروں کا ہے۔ جو آج مادی ترقی میں سب سے آگے ہیں۔ ان دانشوروں نے اپنے مشاہدہ اور تجربہ سے محسوس کیا ہے کہ انسان بجائے انسانیت میں ترقی کرنے کے حیوانیت کی طرف راجح ہے۔ اور اگر مادی ترقی میں اسی طرح لگا لگا اور اس نے اپنا از سر نو جائزہ لے کر تبدیلی نہ کی تو یہ دنیا جلد ہی حیوانوں کی ایسی پستی میں تبدیل ہو جائے گی جس میں سانس لینا بھی مشکل ہو جائے گا۔

یہ درست ہے کہ باہم جنگ و جدل انسان کی پرانی عادت ہے اور کہہ سکتے ہیں کہ فطرتاً انسان جنگجو واقع ہوا ہے۔ لیکن جس میں بھی کئی شک نہیں کہ جنگ و جدل جہاں انسانی فطرت کا خاصہ ہے۔ وہاں یہ کوئی اس کی انسانیت کا بھی مظہر نہیں سمجھا جاسکتا بلکہ اس کی حیوانیت ہی کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ علم الابدان کی رو سے انسان کا شمار حیوانوں ہی میں ہوتا ہے۔ مگر حیوانیت کی خصوصیت یہ ہے کہ وہ نفسِ لامارہ کا غلام ہوتا ہے۔ انسان میں اس سے بڑھ کر ایک خاصیت ہے اور وہ ہے نفسِ لواامہ۔ عام حیوان میں نفسِ لامارہ نہیں ہوتا۔ وہ تجربہ اور مشاہدہ سے کچھ نہیں سیکھتا الا ماشاء اللہ۔ حیوان اپنے کسی فعل پر تنقید نہیں کرتا۔ اور نہ استدلال کرتا ہے وہ اپنے کسی ضرر رسا فعل پر تادم نہیں ہوتا مگر انسان ایسا کرتا ہے انسان اگر کوئی ضرر رسا کام کرتا ہے تو اگرچہ وہ نفسِ لامارہ کے زیر اثر باوقات

ایسا کرنے پر مجبور ہو جاتا ہے۔ مگر یہ وہ اپنے کئے پر تادم ہوتا ہے۔ بہتر انسان وہی سمجھا جاتا ہے جو اس ندامت سے فائدہ اٹھاتا ہے۔ اور اپنی مادیوں میں تبدیلی کر لیتا ہے یہ درست ہے کہ بعض حیوانوں کو بھی سدھیا جاسکتا ہے۔ مگر یہ تربیت نہایت خفیف ہوتی ہے اور ایسی تبدیلی کوئی خاص معنی نہیں رکھتی۔ اگر ایک طوطا چند الفاظ رٹ لیتا ہے تو اس کو حیوان ناطق نہیں کہہ سکتے وہ جو کچھ بولتا ہے محض عادت کے طور پر بولتا ہے۔ اور بڑی عزت سے اس کو ڈالی جاتی ہے۔ مگر وہ ان الفاظ کے معنی ہرگز نہیں سمجھتا۔ بندر گھوڑے، ہاتھی وغیرہ جانوروں میں بعض عادتیں بدلی جاسکتی ہیں مگر یہ باہم حیوانیت کے درجہ تک ہی رہتی ہیں۔ اس کے خلاف انسان جو کچھ تبدیلی کرتا ہے۔ اس کو وہ اچھی طرح سے سمجھتا ہے۔ اور وہ سوچ سمجھ کر تبدیلی بھی کر سکتا ہے۔ الخرض حیوان اور انسان میں سب سے بڑا فرق تو یہی ہے کہ انسان اپنے افعال کو سمجھ سکتا ہے۔ اور تجربہ اور مشاہدہ سے اپنے افعال کی ضرر رسائی کو دور کر سکتا ہے۔

چند لفظوں میں یوں سمجھئے کہ انسان اور حیوان نفسِ لامارہ تک برابر ہیں مگر حیوان سے بڑھ کر انسان میں نفسِ لواامہ ہوتا ہے۔ یعنی اپنے افعال پر طامت کرنے کا جذبہ رکھتا ہے اور اس سے کام لے کر وہ اپنے افعال میں تیر و تبدیل کر سکتا ہے جس قدر یہ جذبہ زیادہ ہوتا ہے اسی قدر انسان زیادہ انسان ہوتا ہے۔ اور جس قدر یہ جذبہ کم ہوتا ہے۔ اور نفسِ لامارہ کے زیادہ زیر اثر ہوتا ہے اسی قدر وہ حیوان سے زیادہ قریب ہوتا ہے نفسِ لواامہ کے بھی دو پہلو ہوتے ہیں۔ ایک پہلو نفسِ لامارہ کی طرف جمع ہوتا ہے۔ اور دوسرا پہلو انسانیت کی طرف راجح ہونے سے سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے دین اسلام کی یہ خصوصیت بیان فرمائی ہے کہ انسانی تعلیمات انسان کو حیوانیت سے نکال کر انسان بناتی ہیں اور انسان سے بڑھا کر بااخلاق انسان اور بااخلاق سے بڑھا

کہ باخدا انسان کے درجہ پر پہنچا دیتی ہیں۔ اور انسان اس مقام کو پالیتا ہے۔ جس کو نفسِ مطمئنہ کا مقام سمجھتے ہیں۔

الخرض انسان میں حیوانیت کے درجہ پر گرنے یعنی زیادہ تر نفسِ لامارہ کی پردہ کرنے کی بھی صلاحیت ہوتی ہے۔ اور بااخلاق انسان بننے یعنی حیوانیت سے دور اوپر جانے کی بھی صلاحیت ہوتی ہے۔ اور یہ تبدیلی وہ نفسِ لواامہ کی کمی یا زیادتی کے مطابق کرتا ہے۔ جس انسان میں نفسِ لواامہ کمزور ہو جاتا ہے۔ وہ حیوانیت کی طرف جمع ہوتا ہے۔ اور نفسِ لامارہ کے قابو میں آجاتا ہے۔ آج ہم دیکھتے ہیں مادی ترقی کے ساتھ نفسِ لواامہ بہت کمزور ہوتا جا رہا ہے۔ اور انسان بجائے انسانیت کے اعلیٰ مدارج کی طرف اٹھنے کے بیچے کی طرف جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرمائے۔

لقد خلقنا الانسان في احسن تقويم و نورد دناہ اسفل سافیلین الا اللذین امنوا و عملوا الصالحات فامھم اجر غیر ممنون

یعنی ہم نے انسان کو ایک اچھے تراز

کے ساتھ پیدا کیا ہے۔ اس میں یہ بھی صلاحیت ہے کہ وہ اسفل سافیلین میں گر جائے۔ مگر وہ لوگ جو ایمان لاتے تراہد اعمال صالحہ بجالاتے ہیں۔ ان کے لئے غیر محمدؐ و غیر جبریلؑ کے لئے بھی صلاحیت ہے۔ یعنی یہ آخر الذکر لوگ ہیں جو انسانیت کے مدارج طے کرتے ہوئے انسانیت میں غیر محمدؐ و ترقی کرتے چلے جاتے ہیں۔ (باقی)

ضروری اعلان برائے دکلا صاحبان

جملہ احمدی دکلا صاحبان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ دکلا کی تنظیم اور باہمی تعاون کے بارے میں غور کرنے کے لئے ایک اجلاس بروز اتوار تاریخ ۱۹ دسمبر ۱۹۶۵ء بوقت بد نماز مغرب و عشاء مسجد مبارک ریوہ میں منعقد ہوگا۔ سب احمدی دکلا حضرات شمولیت فرما کر عند اللہ باوجود ہوں۔ (میر محمد بخش ایڈووکیٹ کونوٹریہ)

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کی توجہ کیلئے

— صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ —

حسب لاندہ کے موقع پر مختلف خرائض کی سرپرستی کے لئے خدام کی ضرورت ہوتی ہے۔ قائدین مجالس کے درخماست سے کہ وہ اپنی مجالس کے مستند خدام کے نام اس غرض سے پیش کریں۔ یہ خدام قائدین مجالس کی توجہ کے ساتھ ریوہ پینچر دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ میں پیش

یہ سرزمین تیری یادوں کی سرزمین نکلی

ہر ایک چیز ترے حسن کی امین نکلی
یہ سرزمین تیری یادوں کی سرزمین نکلی

رہا نہ فرق گریباں و حویب و دامن میں
لو آج حسرتِ دامان و آستین نکلی

ہر ایک ذرہ ترے درد سے منگا لہو ہوا
ہر ایک شے میں تری یاد جاگزیں نکلی

تمہارے بعد سے حمز جہاں بنایا ہے
وہ ایک حسرت دیدار جو نہیں نکلی

غم فراق میں دونا تو درکنسار ہوا

بس ایک آہ تھی وہ بھی کہیں کہیں نکلی

وہ بات جس کے تصور سے جی لرزتا تھا

وہ بات میرے تصور سے بھی ترس نکلی

جو آنکھ تیری علالت میں آبِ آب رہی

وہ آنکھ تیری جدائی میں ریشم نکلی

قدم سے چھو کے مگر ابن ابن مرہم کے

یہ خاکِ ربوہ بھی خاکِ فلک نشین نکلی

حضرت سیدنا ثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طبعی وفات اپنی صداقت کا ایشان ہے

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب ضل)

اللہ تعالیٰ کی راہ میں قتل کیا جانا شہادت ہے اور شہادت کی موت مومنوں کو مرغوب ہوتی ہے لیکن جن مقدس وجودوں کے لئے اللہ تعالیٰ نے تدفیر فرمادینا ہے کہ وہ دشمن کے ہاتھوں شہید نہ ہوں گے ان کا قتل سے بچایا جانا ضروری ہوتا ہے اور یہ الہی نوازش کی تائید ہوتی ہے اور اس میں اہل ایمان کے لئے نمایاں نشان ہوتا ہے۔

سیدنا حضرت فضل عمر مرزا بشیر احمد ممدو احمد خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے لئے ازل سے یہی مقدر تھا کہ آپ کی وفات طبعی موت کے ذریعہ سے ہوگی دشمنانِ احمدیت کی طرف سے بارہا آپ کے قتل کرنے کے لئے سازشیں ہوئیں مگر ہمیشہ اللہ تعالیٰ کا ہاتھ آپ کو بچاتا رہا۔ کبھی تو ایسا ہوا کہ بڑی نیت سے آنے والے شخص کو موقع ہی نہ ملا اور وہ حملہ کرنے سے پہلے ہی گرفتار ہو گیا اور کبھی اللہ تعالیٰ نے ایسے شخص کو دوسری طرف متوجہ کر دیا اور وہ اپنے کبوتر گردار کو پہنچ گیا۔ اس سلسلہ میں بعض مجرموں کے بیانات بصورتِ اعتراف اس وقت کی سرکاری عدالتوں میں بھی ریکارڈ ہو چکے ہیں۔ اکثر و بیشتر ایسا ہی ہوا کہ حملہ کی نیت سے آنے والے شخص کو حملہ کا موقع نہ ملا مگر ایک دفعہ مارچ ۱۹۵۴ء میں ایک بد نیت نے حضور کے ربوہ کی مسجد مبارک سے بعد نماز عصر نکلتے وقت آپ پر چاقو سے حملہ کر دیا۔ یہ چاقو کا وارہ آپ کی گردن پر ہوا جو نہایت سخت اور خطرناک تھا۔ دشمن کی طرف سے یہ حملہ مہلک وار تھا۔ مگر اللہ تعالیٰ کا فضل تھا کہ آپ اس حملہ سے بھی بچ گئے۔ زخم تو شدید آئے اور آپ کافی عرصہ تک صاحبِ فرسش بھی رہے مگر قتل سے بچائے گئے۔

اس موقع پر مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۵۶ء کو مکرم شیخ پیر بشیر احمد صاحب آف

ڈمبرہ دون نے لاہور سے ایک خط حضرت قمر الانبیاء صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کو ربوہ لکھا جس میں آپ کے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ پر حملہ کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرمایا کہ:-

”چہ ۱۰۳۰ کو بعد نماز عصر ایک ناکام و نامراد دشمن نے حضور پر نور پر حملہ کر کے ہمارے دلوں کو زخمی کر دیا ہے جس سے کمترین کو بھی بہت دکھ اور صدمہ پہنچا ہے لیکن اللہ تعالیٰ کا انتہائی فضل اور احسان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضور سے کئے ہوئے وعدوں کے مطابق حضور کو زندہ اور سلامت رکھا۔ یہ اللہ تعالیٰ کا انتہائی فضل اور احسان ہے اور ہم جتنا بھی شکر کریں کم ہے حضور پر نور نے ۲۳ دسمبر ۱۹۵۴ء کو خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے بیانات پر علی الاعلان فرمایا

تھا کہ بے شک میری مشاہدہ بہت حضرت عمرؓ سے ہے لیکن میں آپ کی طرح قتل نہیں کیا جاتا بلکہ اپنی طبعی موت سے ہی اس دارِ فانی سے کوچ کروں گا۔ اللہ تعالیٰ کا کس قدر شکر اور احسان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضور سے کیا ہوا وعدہ پورا کیا الحمد للہ“

جب یہ خط سیدی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی خدمت میں پہنچا تو آپ نے

۲۵ مئی ۱۹۵۶ء کو اس پٹری سے تحریر فرمایا کہ:-
”مولیٰ ابوالعطاء صاحب یہ حوالہ تلاش کر دیں۔
مرزا بشیر احمد اور یہ خط زیر ۲۱۲۹ مجھے پہنچا۔ میں نے تلاش کرنے اور بعض دوستوں سے دریافت کرنے کے بعد جواب لکھا کہ:-

”مطلوبہ حوالہ تلاش کیا گیا ہے مگر ابھی تک ہمیں ملا مکرم مولیٰ محمد یعقوب صاحب سے بھی دریافت کیا ہے ممکن ہے کہ یہ تقریر ابھی طبع نہ ہوئی ہو اس صورت میں زبانی شہادتیں لے لی جی چاہئیں۔ خاک را خادم

ابوالعطاء جانہ صری ۲۵ مئی میرے اس خط پر ہی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے تحریر فرمایا:-

”بموجود سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ مرسل ہو کہ کیا حضور کو حوالہ مندرجہ صحتاً یا دہے؟

خاک را مرزا بشیر احمد ۲۵ مئی اس پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے قلم سے تحریر فرمایا ہے کہ:-

”یہ ٹھیک ہے کہ میں نے کسی وقت کہا تھا مگر یہ بطور پیشگوئی کے نہیں ہے بلکہ حضرت مسیح موعودؑ کے ایک حوالہ سے استدلال کیا ہے“

اس جواب کے آنے پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس خط کے ساتھ ایک علیحدہ کاغذ لگا کر تحریر فرمایا:-

”بخدمت مکرم مولیٰ ابوالعطاء صاحب مرسل ہو حضرت صاحب کا نوٹ اندر ہے۔

مرزا بشیر احمد ۱۶ مئی اور خط مجھے بھیج دیا۔ پرانے کاغذات دیکھتے ہوئے آج یہ خط اور پٹری میں مل گئی ہیں اور ان سے اندھا دوا ایمان ہوتا ہے اس لئے بغرض حفاظت میں ان کاغذات کو انچارج صاحب مرکزی لاہور پر ربوہ کے پاس بھجوا رہا ہوں مندرجہ بالا بیانات سے ظاہر ہے کہ اگرچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ پر متحمل ہونے کے لئے کی سکیمیں دشمنوں کی طرف سے بنائی گئیں اور ۱۹۵۴ء میں تو آپ پر خطرناک قاتلانہ حملہ بھی ہو چکا تھا مگر جماعت کو حضور رضی اللہ عنہ کے اعلان کے مطابق آپ کے قتل سے محفوظ رہنے کا یقین تھا۔

اگرچہ حضورؑ کا اعلان خاص اہم کی بنا پر پیشگوئی نہیں تھا مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حوالہ سے استدلال کی بنا پر تھا اور علی الاعلان بیان کیا گیا تھا جس کا آپ نے تحریر کی طور پر اعتراف فرمایا تھا۔

یہ تحریر ۱۹۵۴ء کی ہے۔ اس کے بعد دس برس سے زیادہ عرصہ حضور رضی اللہ عنہ زندہ رہے حضور نے اس عرصہ میں یورپ تک کے سفر کئے اور پاکستان کے ملکی حالات میں بھی بہت انقلابات آتے رہے۔ جماعت کے خلاف بھی اندرونی و بیرونی فتنے پیدا ہوئے مگر اللہ تعالیٰ نے اپنے بندے سیدنا محمد مود رضی اللہ عنہ وارضاء کو قتل سے محفوظ رکھا اور آپ نے طبعی موت پا کر طبعی طور پر اس دارِ فانی سے رحلت فرمائی۔ پس آپ کی وفات بھی آپ کی صداقت کی ایک دلیل ہے اور اس میں خدا ترس لوگوں کے لئے ایک بہت بڑا نشان ہے۔

واخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

چند سالانہ

میرے والد ماجد حضرت ڈاکٹر سید ولایت شاہ صاحب رضی اللہ عنہ

مکرم سید نصیر احمد شاہ صاحب دہلوی

جلسہ سالانہ کے انتظامات کیلئے روپیہ کی ضرورت ہے۔ اس وقت تک چندہ جلسہ سالانہ کی جو رقم وصول ہوئی ہے وہ اخراجات کے لئے بھی کفایت نہیں کر سکتی۔ پس تمام جماعتوں کے عہدیداروں سے التماس ہے کہ اس چندہ کی وصولی کے لئے اپنی عہد و جہد کو اور تیز کریں اور کوشش کریں کہ جلسہ سے پہلے ہر جماعت کا چندہ سالانہ کا بچٹ پورا ہو جائے۔

اس سال حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحریر فرمائی ہے کہ احباب پہلے سے بھی زیادہ تدارک میں جلسہ میں شامل ہوں۔ چنانچہ اخراجات کے لئے بھی زیادہ رقم کی ضرورت ہوگی۔ پس کوشش کی جائے کہ ۱۔ کوئی دوست اس کا ذخیرہ کے لئے چندہ ادا کرنے کے ثواب سے محروم نہ رہے۔

ج۔ ہر دوست سے پوری شرح سے چندہ وصول کیا جائے۔ اور جو ایک ماہ کی آمدگاہ سوال حصہ یا سالانہ آمدگاہ کا حصہ ہے اور

ج۔ صاحب استطاعت احباب سے چندہ فیصدی تک وصول کیا جائے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

پس جہاں میں سب کمیٹی کی یہ تجویز منظور کرتا ہوں کہ آئندہ جلسہ سالانہ لازمی ہوگا۔ وہ بجائے چندہ فی صدی کے میں دس فی صدی شرح مقرر کرتا ہوں مگر دس فی صدی چندہ کا یہ مطلب نہیں کہ جو چندہ فی صدی دے سکتے ہیں وہ بھی نہ دے۔ جو شخص چندہ فی صدی چندہ دیتا ہے۔ اس کا اجر خدا کے پاس ہے اور ہر اس کے اجر کے درستہ میں روک نہیں بن سکتے۔ پس اس شرح میں اگر کوئی شخص خوشی سے زیادتی کرنا چاہے وہ ہر وقت کر سکتا ہے لیکن وہ لوگ دس فیصدی چندہ نہیں دیتے۔ انہیں ہم مجبور کریں گے کہ وہ دس فی صدی چندہ ضرور دیں۔ (رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۳۵ء)

(ناظر بیت المال دہلوی)

مسجد القصر محلہ دارالقدس غربی کانسٹیبل آباد رکھنے کی

تقسیم

مورخہ ۲۵ دسمبر کو بعد نماز عصر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے محلہ دارالقدس غربی الفتح کی مسجد القصر کا اپنے دست مبارک سے سنگ بنیاد رکھا اور لمبی دعا فرمائی۔ اس موقع پر سلسلہ کے متعدد بزرگ اور احباب بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ مسجد القصر کئی لحاظ سے خاص اہمیت رکھتی ہے۔ یہ مسجد اسمجد و اسجد واقع ہے جہاں فرقان فورس کے مجاہدین نے جنگ آزادی میں حصہ لینے کے بعد اپنے ہاتھوں سے گوارا تعمیر کئے تھے۔ اسمجد سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے بھی دوبار تشریف لاکر اسے برکت بخشی۔ پھر ان مسجد کی تعمیر سے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کو گہری دلچسپی تھی۔ چنانچہ آپ نے اس مسجد کے لئے علیحدہ بات کی خاطر ایک خاص پیغام بھی مرحمت فرمایا تھا اور اسمجد تشریف لاکر لمبی دعا فرمائی تھی۔ اس مسجد کا نام بھی حضرت قمر الانبیا کی یاد میں ہی "القصر" رکھا گیا ہے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے اس مسجد کی تعمیر کو برکتوں کا درجہ بنائے۔ اور اس کی تکمیل کے لئے جو رقم غیر معمولی سامان بھی فرمائے۔ آمین۔

(مخبر کار ملک محمد رفیق صدر محلہ دارالقدس غربی الفتح - ربوہ)

۴۔ میری بڑی کارکنی عمر تین ماہ سے بیمار ہے اور دو بچے بھی کچھ دنوں سے بیمار ہیں۔

۵۔ محمد عبدالخالق ریٹائرڈ گراہی ملک

۶۔ محترمہ والدہ صاحبہ کامونیا کا پریشانی ماہ اکتوبر میں جانشور ہسپتال میں ہوئے تھے۔ مگر ابھی تک انھیں کوئی آرام نہیں آیا اور تکلیف ہے (شرکت عین شاہ میر پور خاص)۔ احباب جماعت ان صاحب کیلئے دعا فرمائیں۔

دعاؤں کے طفیل سے تھا۔ مگر والد صاحب نے قادیان میں محفل جاریاد پیدا کی تھی جس کے عوض میں تقسیم ملک کے بعد کوئی تکلیف نہیں کی۔

حضرت والد صاحب نے اپنا مستقبل خود بنایا اور اپنی زندگی کی تعمیر میں کبھی بھی انسانی ملد کے خواہشمند نہ ہوئے۔ آپ کی ابتدائی زندگی کافی سخت گزری ہے آپ نے خود ہی ڈاکٹری کی تعلیم حاصل کی آپ کے ہمعصروں میں سے حضرت ڈاکٹر شمس اللہ خاں صاحب انٹراپ کی تو جہ اور محنت سے پڑھائی کا ذکر مجھ سے کیا کرتے ہیں۔

مشرقی افریقہ میں آپ ۱۹۱۳ء سے مقیم ہیں۔ وہاں پر ہی گورنمنٹ ملازمت سے بطور اسٹنٹ سرجن ریٹائر ہوئے اور پھر وہیں رہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو سچ کی بھی سادگی بخشی۔ آپ نے اپنے سب بیٹوں کو قادیان میں تعلیم دلوائی۔ پہلی بار ہمارے بڑے بھائی برادر محمد اقبال شاہ صاحب۔ برادر محمد انور شاہ صاحب مرحوم اور برادر محمد کرم شاہ صاحب آئے۔

دوسری مرتبہ برادر بشیر احمد شاہ صاحب اور خاکسار ہم سب بورڈنگ ہاؤس میں رہے احباب جماعت سے اور بالخصوص صاحب کرام سے میں سبھی والد صاحب مرحوم کے خاندان کی طرف سے درخواست کرتا ہوں کہ دوست والد صاحب کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اعلیٰ عین میں جگہ دے۔ اور آپ کے جنت میں درجات بلند کرے۔ اور ہم جو ان کی دعاؤں اور توجہ سے محروم ہو گئے ہیں۔ وہ خود ہی ہمارا کفیل بن جائے۔

(اسیٹ)

بیمہ کہ افضل میں یہ اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ ہمارے والدہ الحاج ڈاکٹر سید ولایت شاہ صاحب رضی اللہ عنہ کا انتقال ہو گیا ہے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون انوکس ہے کہ ماہ نومبر میں ہم دوبارہ یتیم ہوئے ایک روحانی باپ کے انتقال کی وجہ سے اور دوسرے جسمانی باپ کے۔

حضرت والد صاحب صاحب میں سے تھے۔ بیعت غالباً ۱۹۰۶ء کے ارد گرد کی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ۷۹ برس کی عمر عطا کی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے علاوہ تین خلفائے کرام کا زمانہ دیکھنے کی توفیق بخشی۔ اللہ تعالیٰ نے احمدیت کے طفیل آپ کو ہر طرح سے اپنے فضل سے نوازا۔ اولاد بھی کثرت سے دی اس وقت آپ کے ۶ بیٹے بیٹیاں ۲۲ پوتے پوتیاں ۱۴ نواسے نواسیاں اور دو پوتے زندہ ہیں۔ ہمارے ایک بھائی برادر ڈاکٹر محمد انور شاہ صاحب مرحوم اور ایک بہن حمیدہ بیگم مرحومہ، آپ کی زندگی میں وفات پائے۔

ہماری والدہ مکرمہ اور ہمارے بڑے بھائی برادر محمد اقبال شاہ صاحب کو آخر وقت تک آپ کی خدمت کی توفیق ملی۔ آپ نے اپنے سب بیٹوں اور بیٹیوں کی شادی اپنی زندگی میں کی اور ایک طرح سے اپنے فرائض سے جبکہ دشمن ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی اولاد کو بھی اپنے فضلوں سے ہر طرح نوازا۔ یہی احمدیت اور آپ کی دعاؤں کے طفیل تھا۔ گواپنے ذاتی معاملے میں آپ کی دعا کے علاوہ جو کچھ مجھے ملا وہ میرے روحانی آقا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح ثانی رضی اللہ عنہ کی ذاتی توجہ اور مشفقانہ

درخواست ہائے دعا

۱۔ عرصہ پانچ سال سے بیمار ہوں اور ڈاکٹروں نے میری بیماری کو مری تشخیص کیا ہے۔ جس دوست کے پاس اس بیماری کا علاج ہو۔ وہ مجھے ضرور لکھے۔ بیلن کا نمونہ ہوگا۔ مجھے اس بیماری سے بہت پریشانی ہے۔ (محمد تقی کلک ڈبئی بازار پورٹ آفس لاہور)

۲۔ میری اہلیہ عرصہ قریب چار سال سے کینسر میں مبتلا ہے۔ (مرزا سید علی بیگ فتح دوسل خیل)

۳۔ میری اہلیہ عرصہ ۱۲ دن سے بیمار ہے اور سیدی ونگٹون ہسپتال میں داخل ہے۔

(مرزا عبدالغنی احمد کوئیو پارک نزدہ قنور پورہ۔ لاہور)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مکمل سیت دس جلدوں میں ہدیہ رعایت - /۱۰ روپے علاوہ محمولہ ڈاک لکھنے کا پتہ: - شرکت القصر اسلام آباد

سلسلہ کی کتابوں کا مرکز ملک بی برادرزہ گول بازار ربوہ

ادارتہ المصنفین ربوہ
انقلاب انگیز مطبوعات

(۱) "تفسیر صغیر" عکسی جو مجلس مشاورت تگ شائع ہوگی
 (۲) "شرح صحیح بخاری" (۳) پہلا پارہ مسند احمد بن حنبل
 (۳) "تاریخ احمد (جلد اول میں) ہدایۃ المقتصد ترجمہ ہدایۃ المجمع
 المبشرات اہل مات کثوف یدارح لکھنؤ ربوہ کے ہر ایک سال سے خریدیے

مسیح پاک کے معزز مہمان
 جلد لائبروہ کی مبارک تقییب ۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر ۱۹۶۵ء

میں شمولیت سے اور اسپیکر

پرنسٹن انٹرنیشنل کمپنی لمیٹڈ
پریس انٹرنیشنل پبلسنگ کمپنی لمیٹڈ

(۱۲۱ بادامی باغ لاہور)

کی بسوں میں سفر کر کے اپنی قومی کمپنی کی حوصلہ افزائی کریں
 قتلے بکنگ

برائے گوجرانوالہ۔ لاہور۔ لائل پور۔ میانوالی۔ سرگودھا سے ربوہ کے لئے ہمارے نزدیک ترین دفتر البطلہ نم کریں
 چوہدری محمد نواز منجنگ ڈائری کمپنی ہذا
 ٹیلیفون سرگودھا = ۲۳۶۳ چوہدری بشیر احمد مینجر - لاہور ۲۸۵۶

کیں چھائیوں، پھوڑے، پھنسی خارش و ایگزیمیا کے لئے
 بنوائے کریمر تیار کردہ؛ اوپل کیمیکل انڈسٹریز پرائیویٹ لمیٹڈ
 طبیب دوست نمونہ کے لئے تجربہ فرمائیے

خصوصی ہمیرے

دیگر بیش قیمت پتھر و خود پسند و جدید
 قسم کے زیورات دستیاب ہیں۔

مزید ذرا در انتظامی
 امور سے معلوم مہاجر
 الفاظ سے خط و کتابت
 کیا کریے

مفت کیلنڈر
 ہر چیف رسالہ جات پمادر ریڈر ڈائجسٹ
 نصف چندہ پر ایک مفت ڈائری حاصل کریں
 ارشد نمبر - اردو بازار لاہور

فروش علی جیو پورز می مال لاہور

زوجہ ام عشق - قوت پیدا کرنے والی مفید دوائی * بیٹن روپے * دوا خانہ خدمت سبک ربوہ

طارق انیسویٹ کمپنی جو ہر موقع پر جماعتی کاموں اور خدمت میں پیش پیش رہی ہے

عظیم الشان خدمات
 گھر بیٹھے سارے قرآن کریم کا ترجمہ اور سارے قرآن پاک کی رکوع و آیتوں کی تفصیلی تفسیر جو یوں لکھی گئی ہے کہ سیکھنے والے کو کھانا لگے اور سارا پانچویں صدی ہجری تک کے تمام علم حاصل کرے۔
 اور سارا شاہکار تبلیغی مضامین کا مجموعہ مفت حاصل کریں
 (۱) ختم نبوت پر سات سو سے زائد مفت (۲) حضرت مسیح کثیر میں سو سے زائد مفت (۳) حضرت آدم علیہ السلام حضرت کلاب شاہ مجذوبہ تک سچے سچے نذر رسال میں اہل اللہ کی بیگزینی
 مفت (۴) اہل کلمات اسلام مفت (۵) عقائد احمدیت مفت (۶) تینتیس نذر کے انجیل جینج مفت (۷) عیسا مد ظمہ العالیین یا شان رسول عربی مفت (۸) علمائے مجازہ مفت (۹) حضرت مسیح موعود کے دعویٰ پر صلیف موعود پر عذاب مفت (۱۰) با تصویر مینام حق مفت ناپندائے پراک سال تک اسپی کی شرط ہے۔ حکیم عبد اللطیف شاہد قریشی محمد اکمل افضل جنرل سٹور گو بازار رولہ

کامیاب علاج
مطب حکیم محمد شفیع نماز الابطال
مکمل اور صحیح تشخیص
 قابل اعتماد اور موثر فرمیت
ناصر و خانہ گول بازار رولہ

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد رضا رضی اللہ عنہما کے ارشاد پر
 نوجوانان جماعت کی تربیت کے لئے تالیف شدہ مشہور کتاب
مسلم نوجوانوں کے سنہری کارنامے
 (مؤلفہ رحمت اللہ خاں شاکر)
 احباب کے اصرار پر مفید کاغذ اور عمدہ کتابت و طباعت کے ساتھ کتابی سائز پر دوبارہ شائع کی گئی ہے۔ رولہ کے تمام کتب فروشوں سے مل سکے گی۔ یا
 نوربک انجینیئر ۹ فریڈ کوٹ روڈ لاہور کو لکھیں

لا علاج مرلیں ضرور رکھیں
 کیا دوا آپ پر صرف چند دن اثر کر کے پھر بے اثر ہو جاتی ہے؟ یا دیتی فائدہ دیتی ہے اور آپ اسے ہمیشہ کھانے پر مجبور ہیں۔ دونوں صورتوں میں ہومیو پیتھک دوا سے مکمل شفا ممکن ہے کیونکہ ادویہ سے ادویہ طاقوتوں میں تیار ہونے کی وجہ سے ہومیو پیتھک دوا نہ تو کسی مرحلہ پر بے اثر ہوتی ہے اور نہ ہی انسان اس کا عادی ہوتا ہے۔ ہر قسم کی مفرد اور تجربہ شدہ ادویات مثلاً۔
 (۱) طاقت کی ادویات (Tonic) (۲) خوردنیوں کی ادویات
 (۳) بچہ کی ادویات (۴) بیٹے کی بیماریوں کی ادویات
 (۵) دانتوں کی تکلیف کی ادویات (۶) زبان درد کی ادویات
 (۷) گود اور پتہ کی درد کی ادویات (۸) جلدی بیماریوں کی ادویات
 (۹) آنکھ اور کان کی بیماریوں کی ادویات (۱۰) دماغ اور غریبی بیماریوں کی ادویات
 حتیٰ کہ حیوانات کی بڑی بڑی بیماریوں مثلاً ابھارہ، صونہ کھل گھوٹو کنار اور زہر باد و خیرا کی آکسیرا ادویات نیز ہومیو پیتھک کتب اور متعلقہ سامان ہم سے حاصل کریں۔ محتسماً۔ مشورہ اور لٹریچر مفت ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھک کمپنی لاہور۔ رولہ

پائیدار * **نویں صورت** * **موزوں** *
فطر اور ز...
دھونے کے
علی گھن
بارعادت
رولہ جنرل سٹورز رولہ
RGS

ضروری اعلان
 جلسہ سالانہ کے مبارک ایام میں جب سابق احباب کی سہولت کے لئے دفتر الفضل حاضر طور پر جلسہ کا مہینہ منتقل کیا جا رہا ہے جلسہ احباب ۲۱، ۲۲، ۲۳ دسمبر کو الفضل کے متعلقہ امور کے سلسلہ میں وہاں تشریف لائیں اور خریداری وغیرہ بچھاپنے سے ہمراہ ضرور لادیں۔

میر نور و آلون کا
نورانی کابل
 آنکھوں کی خوبصورتی اور صفائی کیلئے
بہترین تحفہ
 ہمیشہ خریدتے وقت
 شفا خانہ رفیق حیات رجسٹرڈ سیالکوٹ
 کابیل ملاحظہ فرمایا کریں
 میچی

روزنامہ
الفضل
 میں
اشتراک
 دے کر
 اپنی
تجارت
 کو فروغ دیں

جلد سالانہ
 کے مبارک ایام
 میں ہماری عارضی دکان واقع گول بازار فریڈ کوٹ میں بیمار گورنوں کے معائنہ کا کمیٹی انتظام ہوگا
 پھر دواخانہ حکیم نظام جان اینڈ سنز

ولادت
 خاک راکر کی ہمیشہ مجیدہ بیگم کو اشفاق نے پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔ رولہ مولودہ کا نام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے ایمانہ بقا کے منبرہ العزیز نے اتم الحی تجویز فرمایا ہے۔
 احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے نومولودہ کی درازی عمر اور مفاد میں ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 دفتر صدر صدر محلہ امیر رولہ

مرض اٹھار کی کامیاب اور مشہور صاحبوب مفید امٹھرا مکمل کورس نذر رولہ ناصر و خانہ رجسٹرڈ گول بازار رولہ

